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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 

 
„POBUDŹ FIRMĘ DO śYCIA!” – KONFERENCJA PRASOWA 

Podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski weźmie udział w konferencji pra-
sowej, na której zostaną zaprezentowane moŜliwości, z jakich mogą skorzystać 
firmy w ramach Pakietu Antykryzysowego programu Kapitał Ludzki.  

Akredytacje przedstawicieli mediów: tel. (22) 461 39 66, bądź mailowo: media@mrr.gov.pl 

Warszawa, Siedziba PKPP Lewiatan, ul. Flory 9/4, godz. 11:00 (rejestracja od 10:30) 

 
INAUGURACJA SEMINARIÓW „EURO NA EDUKACJĘ” 

Podsekretarz stanu w MRR Adam Zdziebło weźmie udział w spotkaniu rozpoczynającym cykl se-
minariów poświęconych przygotowaniu sektora oświaty do pozyskiwania środków finansowych z UE 
w latach 2007-13. Na spotkaniach tych, uczestnicy uzyskają kompletną wiedzę na temat moŜliwo-
ści dofinansowania projektów szkoleniowych oraz inwestycyjnych.  

Szczegóły na stronie www.euronaedukacje.com.pl 

Warszawa, hotel Novotel Centrum, ul. Marszałkowska 94/98, godz. 10:00 

 

 

INAUGURACJA SEMINARIÓW „EURO NA KULTURĘ” 

TakŜe w tym tygodniu odbędzie się spotkanie rozpoczynające cykl seminariów poświęconych przy-
gotowaniu sektora kultury do pozyskiwania środków finansowych z UE w latach 2007-13. Spotkania 
będą miały charakter wykładowo-warsztatowy, mający na celu przygotowanie uczestników do sa-
modzielnego sporządzania wniosków aplikacyjnych.  

Szczegóły na stronie www.euronakulture.eu 

Gdynia, hotel Orbis, ul. Armii Krajowej 22, godz. 11:00 

 

 

KONFERENCJA OTWIERAJĄCA POLSKO-SZWAJCARSKI PROGRAM BADAWCZY 

Podsekretarz stanu w MRR Adam Zdziebło weźmie udział w uroczystym otwarciu Polsko-
Szwajcarskiego Programu Badawczego. Głównym celem spotkania jest przybliŜenie jego uczestni-
kom tematyki związanej z załoŜeniami oraz zakresem wsparcia SPPW. 

Około godz. 10.30-11.00  przewidziano dla dziennikarzy moŜliwość rozmowy z Ministrem A. Zdzie-
bło i Ambasadorem Szwajcarii Bénédictem de Cerjat. 

Warszawa, hotel Mercure Fryderyk Chopin, ul. Jana Pawła II 22, godz. 11.00  

Wtorek, 12 stycznia 

Środa, 13 stycznia 

          Czwartek, 14 stycznia 
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SPOTKANIE KONSULTACYJNE W SPRAWIE PROPOZYCJI NOWYCH PROJEKTÓW INDYWI-
DUALNYCH W RAMACH 1. i 7. OSI PRIORYTETOWEJ PROGRAMU INNOWACYJNA GOSPO-
DARKA 2007-13 

Podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski weźmie udział w spotkaniu, którego tematem 
będą wyłącznie nowe projekty zgłoszone do umieszczenia na liście projektów indywidualnych dla: 
1. osi priorytetowej Badania i rozwój nowoczesnych technologii oraz 7. osi priorytetowej Społe-
czeństwo informacyjne – budowa elektronicznej administracji w ramach POIG.  

Ilość miejsc ograniczona. Zgłoszenia prosimy przesyłać do dnia 12 stycznia 2010 r. do godz. 
16.00 na adres: projekty.poig@mrr.gov.pl 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, godz. 10.00  

 

 

RADA PROGRAMOWA ZWIĄZKU WOJEWÓDZTW RP 

Wiceminister rozwoju regionalnego Hanna Jahns weźmie udział w posiedzeniu Rady Programowej 
ZWRP. Celem spotkania jest zapoznanie się z dokumentem programowym nt. przyszłej polityki 
spójności opublikowanym przez Dyrekcję Generalną ds. Polityki Regionalnej w grudniu 2009 r. 

Warszawa, hotel Sheraton, ul. Bolesława Prusa 2, godz. 11:30 – 13:30 

 

 

 AKTUALNOŚCI 
 
Wartość umów o dofinansowanie przekroczyła 100 mld zł - wykorzystanie Fun-
duszy Europejskich wg stanu na 3 stycznia 2010 r. 

Według danych wygenerowanych z Krajowego Systemu Informatycznego KSI SIMIK 07-13 od po-
czątku uruchomienia programów do 3 stycznia 2010 r. złoŜono 101,5 tys. wniosków (poprawnych 
pod względem formalnym) na całkowitą kwotę dofinansowania (zarówno środki unijne jak i środki 
krajowe) 233,3 mld zł.  

W tym samym okresie podpisano z beneficjentami 27 184 umów o dofinansowanie na kwo-
tę 104 mld zł wydatków kwalifikowalnych, w tym dofinansowanie w części UE 72,8 mld zł, co 
stanowi 26,9 proc. alokacji na lata 2007-2013.  

Wartość wydatków beneficjentów uznanych za kwalifikowalne wynikająca ze złoŜonych wniosków o 
płatność wyniosła 21,1 mld zł, a w części dofinansowania UE 16 mld zł. 

  

Nowy system przepływu środków unijnych - umowy z Bankiem Gospodarstwa 
Krajowego podpisane  

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska oraz prezes Zarządu Banku Gospo-
darstwa Krajowego Tomasz Mironczuk podpisali umowy o otwarciu pomocniczych ra-
chunków bankowych w BGK, z których dokonywane będą płatności dla części beneficjen-
tów realizujących projekty współfinansowane z funduszy unijnych. Uroczystość miała 
miejsce 29 grudnia 2009 r. w Warszawie. 

Podczas spotkania podpisano umowę rachunku bankowego pomocniczego w złotych do obsługi 
wypłat na współfinansowanie realizacji programów i projektów finansowanych z udziałem środków 

Piątek, 15 stycznia 
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europejskich, z którego dokonywane będą wypłaty współfinansowania z budŜetu państwa w części 
właściwej dla Ministerstwa Rozwoju Regionalnego m.in. dla beneficjentów Programu Rozwój Polski 
Wschodniej oraz Szwajcarsko-Polskiego Programu Współpracy. Pozwoli to usprawnić proces prze-
kazania dofinansowania podmiotowi realizującemu projekt. 

 

Przedstawiciele obu instytucji podpisali równieŜ: 

• umowę rachunku bankowego pomocniczego w złotych do obsługi wypłat w walutach wy-
mienialnych w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich, 

• umowę rachunku bankowego pomocniczego w złotych do obsługi szczególnych płatności w 
ramach programów i projektów finansowanych z udziałem środków europejskich i krajowe-
go współfinansowania.  

Umowy są częścią przygotowań do wdroŜenia nowego systemu przepływów finansowych w ramach 
Programów Operacyjnych realizowanych z udziałem środków unijnych, w związku z nowelizacją 
ustawy o finansach publicznych. 

  
Przebudowa falochronu w Świnoujściu dzięki 
dofinansowaniu z Programu Infrastruktura i 
Środowisko  

21 grudnia 2009 r. podpisano umowę o 
dofinansowanie projektu pn. Przebudowa 

falochronu wschodniego w Świnoujściu, będącego jednym z projektów wpisanych na 
listę projektów indywidualnych Programu Infrastruktura i Środowisko. 

Projekt będzie realizowany w ramach Działania 7.2 Rozwój transportu morskiego Programu Infra-
struktura i Środowisko. Beneficjentem projektu jest Urząd Morski w Szczecinie. Całkowity koszt 
projektu wynosi 59,9 mln zł zaś kwota wydatków kwalifikowalnych to 59,5 mln zł, z czego 85 proc. 
stanowić będą środki z Unii Europejskiej. 

Szczegółowe informacje na temat projektu znajdują się na stronach Centrum Unijnych Projek-
tów Transportowych: 

http://www.cupt.gov.pl/?id=740 

 

 SZKOLENIA 
 
Euro na kulturę   

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego wspólnie z Ministerstwem Kultury i Dziedzictwa Na-
rodowego rozpoczyna realizację projektu Euro na kulturę - przygotowanie sektora kultu-
ry do pozyskiwania środków finansowych z UE w latach 2007-2013. 

Celem seminariów regionalnych Euro na kulturę jest przygotowanie instytucji  i podmiotów sektora 
kultury do pozyskiwania wsparcia finansowego z Funduszy Europejskich poprzez przekazanie 
uczestnikom kompletnej wiedzy na temat moŜliwości dofinansowania projektów szkoleniowych oraz 
inwestycyjnych. Seminaria będą miały charakter wykładowo-warsztatowy, mający na celu przygo-
towanie uczestników do samodzielnego sporządzenia wniosków aplikacyjnych.  

Projekt, będzie realizowany w okresie od stycznia do kwietnia 2010 r. Szczegóły organizacyjne oraz 
harmonogram seminariów są dostępne na stronie projektowej pod adresem: 
www.euronakulture.eu 
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Warsztaty "Euro dla przedsiębiorców" w Krakowie 

Czerpiąc z doświadczeń projektu „Mapa przedsiębiorcy 2007-2013”, w trakcie którego 
przeszkolonych zostało ponad 700 małych i średnich przedsiębiorców z całej Polski, 
PKPP Lewiatan na zlecenie Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, przygotowała dla Pań-
stwa nową, ogólnopolską ofertę.  

Zbudowano ją w oparciu o sugestie i pomysły samych przedsiębiorców, którzy wzięli udział w 
pierwszej edycji szkoleń i z myślą o tych firmach, które nie mają zbyt duŜych doświadczeń w pozy-
skiwaniu dotacji. Szczegóły znajdą Państwo na stronie 
http://www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/Warsztaty_Euro_dla_
przedsiebiorcow_Krakow_140110.aspx 

 

 

 NABORY WNIOSKÓW 
Otwarto trzeci nabór wniosków w ramach Programu Region Morza Bałtyckiego 
2007 – 2013 

4 stycznia 2010 r. rozpoczął się trzeci nabór wniosków projektowych w ramach Programu Region 
Morza Bałtyckiego 2007- 2013. Nabór jest otwarty dla wszystkich priorytetów. Poziom dofinanso-
wania dla polskich partnerów projektów wynosi do 85 proc. wydatków kwalifikowalnych. 

Szczegółowe informacje na temat konkursu na stronie http://www.eu.baltic.net/ 

  

Znamy termin naboru wniosków do Poddziałania 3.3.2 Efektywny system kształ-
cenia i doskonalenia nauczycieli, Programu Kapitał Ludzki 

W terminie od 11 stycznia 2010 r.  do wyczerpania limitu środków Ministerstwo Edukacji Narodowej 
będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 3.3.2 Efektywny 
system kształcenia i doskonalenia nauczycieli, Programu Kapitał Ludzki. 

Szczegółowe informacje na temat konkursu na stronie http://www.men.gov.pl/ 
  

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Działania 6.2 Programu Kapitał Ludzki w 
województwie kujawsko-pomorskim  

W terminie od 21 grudnia 2009 r. do 29 stycznia 2010 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Toruniu 
przyjmuje wnioski w ramach Działania 6.2 Wsparcie oraz promocja przedsiębiorczości i samoza-
trudnienia, Programu Kapitał Ludzki. 

Więcej na http://www.wup.torun.pl/pokl 

  
Znamy termin naboru wniosków na projekty innowacyjne testujące w ramach 
Priorytetu IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Programu Kapi-
tał Ludzki w województwie lubelskim 

Od 20 stycznia 2009 r. do 18 lutego 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Lubelskiego będzie 
przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów innowacyjnych testujących gdzie tematem jest 
modernizacja oferty kształcenia zawodowego w powiązaniu z potrzebami   lokalnego/regionalnego 
rynku pracy w ramach Priorytetu IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Programu 
Kapitał Ludzki w województwie lubelskim.  

Więcej na www.efs.lubelskie.pl 
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Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.2 Wsparcie procesów 
adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie, Programu Kapitał Ludzki w wo-
jewództwie podkarpackim 

W terminie od 22 grudnia 2009 r. do 22 stycznia 2010 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie 
przyjmuje wnioski w ramach Poddziałania 8.1.2 Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyj-
nych w regionie, Programu Kapitał Ludzki. 

Więcej na http://www.pokl.wup-rzeszow.pl/ 

 

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 2.3 Promocja gospodarcza i turystycz-
na regionu Regionalnego Programu województwa świętokrzyskiego 

Od 4 stycznia 2010 r. do 8 lutego 2010 r. Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Woje-
wództwa Świętokrzyskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 2.3 
Promocja gospodarcza i turystyczna regionu, Regionalnego Programu województwa świętokrzy-
skiego.  

Więcej na www.rpo-swietokrzyskie.pl 
 

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 1.1 Bezpośrednie wsparcie sektora 
mikro, małych i średnich przedsiębiorstw, Regionalnego Programu Wojewódz-
twa Świętokrzyskiego 

W terminie od 21 grudnia 2009 roku  do 8 lutego 2010 roku Instytucja Zarządzająca Regionalnym 
Programem Województwa Świętokrzyskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ra-
mach Działania 1.1 Bezpośrednie wsparcie sektora mikro, małych i średnich przedsiębiorstw, Re-
gionalnego Programu  Województwa Świętokrzyskiego. 

Więcej na www.rpo-swietokrzyskie.pl 

  
Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 5.2 Rozwój infrastruktury edukacyj-
nej, w tym kształcenia ustawicznego, Wielkopolskiego Programu Regionalnego  

W terminie od 31 grudnia 2009 r. do 18 lutego 2010 r. Urząd Marszałkowski Województwa Wielko-
polskiego w Poznaniu przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach  Działania 5.2 Roz-
wój infrastruktury edukacyjnej, w tym kształcenia ustawicznego, Wielkopolskiego Programu Regio-
nalnego. 

Szczegółowe informacje na temat konkursu na stronie www.wrpo.wielkopolskie.pl 

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 2.6 Rozwój regionalnej infrastruktury 
lotniczej, Wielkopolskiego Programu Regionalnego 

W terminie od 31 grudnia 2009 r. do 26 lutego 2010 r. Urząd Marszałkowski Województwa Wielko-
polskiego w Poznaniu przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 2.6 Roz-
wój regionalnej infrastruktury lotniczej, Wielkopolskiego Programu Regionalnego. 

Szczegółowe informacje na temat konkursu na stronie www.wrpo.wielkopolskie.pl 
 

 

 DOKUMENTY NA LATA 2007-2013 
Projekty dokumentów 

 Do 9 marca br. na adres: pawel.szymanski@mrr.gov.pl moŜna zgłaszać uwagi do zmian w Za-
sadach dokonywania wyboru projektów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Konsultacje_projekty_zmian.aspx  
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Obowiązujące dokumenty 

 30 grudnia 2009 r. zatwierdzona została nowa wersja Zasad dokonywania wyboru projektów w 
ramach Programu Kapitał Ludzki. Zapisy nowych Zasad obowiązują dla konkursów ogłaszanych 
oraz dla wniosków o dofinansowanie projektów systemowych składanych od 1 stycznia 2010 
roku. 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
http://www.funduszeeuropejskie.gov.pl/Dokumenty/ZmianyWDokumentach/Strony/nowa_wersja_zasad_dokonywania_wyboru
_projektow_w_ramach_POKL.aspx 

 22 grudnia 2009 r. Komisja Europejska zatwierdziła zmieniony Program Współpracy Transnaro-
dowej Region Morza Bałtyckiego 2007-2013. W związku ze zmianą dokumentu programowego 
zaktualizowano równieŜ Podręcznik Programu. 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
http://www.funduszeeuropejskie.gov.pl/Dokumenty/ZmianyWDokumentach/Strony/Zatwierdzono_zmieniony_PWT_Region_Mor
za_Baltyckiego_221209.aspx 

 

 PRAWO 

Projekty aktów prawnych 

 Do 7 lutego br. na adres: Marta.Potega@mrr.gov.pl moŜna zgłaszać uwagi do Projektu rozpo-
rządzenia  Ministra Rozwoju Regionalnego w sprawie szczegółowych zasad i trybu 
przyznawania nagrody rocznej osobom kierującym niektórymi podmiotami. 

 

Obowiązujące akty prawne 

 Uchwała Nr 226 Rady Ministrów z dnia 10 grudnia 2009 r. zmieniająca uchwałę w sprawie za-
kresu i warunków dofinansowania Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świę-
tokrzyskiego na lata 2007-2013, opublikowana w M.P. nr 81, poz. 1018 

 Uchwała Nr 227 Rady Ministrów z dnia 10 grudnia 2009 r. zmieniająca uchwałę w sprawie za-
kresu i warunków dofinansowania Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujaw-
sko-Pomorskiego na lata 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 81, poz. 1019 

 Uchwała Nr 228 Rady Ministrów z dnia 10 grudnia 2009 r. zmieniająca uchwałę w sprawie za-
kresu i warunków dofinansowania Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na 
lata 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 81, poz. 1020 

 Uchwała Nr 241 Rady Ministrów z dnia 29 grudnia 2009 r. zmieniająca uchwałę w sprawie za-
kresu i warunków dofinansowania Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódz-
kiego na lata 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 81, poz. 1021 

 

 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Na najbliŜszym posiedzeniu Rady Ministrów (12 stycznia) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności 

*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 30 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 39 66, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


